AMaHTeJIA1 aTbIHAFbI KaJIbl OPT
MEKTEO1

KanTaiay ca0arhl.

CyTEeK dJIEMEHTI




Ma¥rbIHaHEI Ta0y

~ «MeHn1 Tam»
= MeH cylbIH apFbl TETIMIH,

\\M 4/

= CepiriMiH OTTEK aTThl CEPIHIH.

- E’enneH eH >KeH1JI ra30bIH,

= OTTEKKe KaparaHja a30bIH.

- | maiibI3 FaHa Xep OCTIHE Taparam,
- Fanammrapna 92 nmaib130b1H.

- bapmbia ra3zoen kemip,MyHaiia,

- bosammakra e31iM oThIH 00J1a aj1aM.




Mura maoybL1

= CyTeKTiH TaH6acbI?

= CyTeKTi awkKaH fanbiMmgap?

~ CyTeKTiH pm3mKanbIK KacueTi kKaHaamn?

= CyTeK rasbl ayaZlaH Helle ece XeHin?

= CyTeKTiH eH Ken TapafaH KOCbl/bICbI?

~ CyTeKTi eHAipicTe Kanam 6enin anambis?

- Jlabopatopuapa 6enin any agicrepi?

= CyTek 6enin any annapatbi?

= TOTbIFy TOTbIKCbI3AaHY peaKUMACbI AereHiMmis He?

~ CyTeK 3/1eMeHTiH HeNiKTeH KenelWeKTiH OTbiHbl Aen aTauMbl3?

= TOTbIFy AgperKeci gereHimis He?




CyTeKTiH albLIybl

Cymexkmi anraw XYl Fracbipda HeMic dapizepi
NMAPALEJ/IbC awkaH.

=1776 Xblabl arFbliWbIH FasbiMbl . KaseHouw
cymeKmiH KacuemiH aHbIKman,backKka 2azoapoaH
aUbIpMAwWbl/biFbIH AHbIKMan 6epz2eH.

@paHyy3 FasbiMbl A. Jlasyasbe cymekmi anraw
CyOblH KypaMbiHaH 6es1in asobl *KoHe CYyObiH
Kypambl CymeK neH ommeKmeH mypambiHObIfbIH
dasien10edi. O1 cymeKmiH »au 3am eKeHiH
aHbIKman, ofaH “2udpo2eHuyM” den am b6epezeH.
JlambiHWwa 6yn “cy myobipywbl” de2eHOoi
6in10ipedi.




CyTEeKT1 alllKaH FaJIbIMIap




CyTEKTIH albIHY KOJIIaphl

©Hepkacinme aJ/ibiHybl:

’ep 6eTiHze cy KeH TapafaH/bIKTaH eHepKacinTe CyTeKTi any/ablH Herisri agici - cyabl
TYPaKTbl 3/1EKTP TOrbIHbIH KOMETiMEH amblpy 60/1biN Tabbliajpbl.

2H 0= 2H, +0,
CH, + 2H,0 = CO,+ 4H, -165 k/x

3epTxaHaga anblHybl:

CbiHayblKKa 1-2 TYWip MbIpbILL CasibiM, YCTiHE CYMbITbI/IFAH Ty3 HEMECE KYKipT KbILLKbI/IbIH
KyAapbl. PeakuuaHbiH Kype 6acTaraHblH CYMbIKTbIH 6eTiHAe ra3 KenipwikTepiHiH nanaa
60/1yblHaH 6amkayra 6onagbl. On - CyTeK rasbl.

CyTeK rasblHblH 66/1iHreHiH Aanenaey YWiH CyTeK KMHa/IFaH CbIHAYbIKTbI XaHbIN TYpFaH
CNMPTLUAMFA KaKblHAATCa «Nax» AereH Abl6bIC LblFapajpbl.

Zn + H SO-ZnSO+ H, 1 5. Ca + 2H,0 = Ca(
OH), +

Zn + 2HCI = InCl, + H, 1 6. 2Na+2H0 = 2Na
OH + Hp

benceHpi Me. + KbIWKbIT = Ty3 + CyTeK benceHpgi Me. + cy =

TY3 + CYrex



Kwurin anaparsl

KB K LI




CyTeKTI1H TaOurarTa Tapanaybl

CYTEK yawra
Maruni s “"!Emp“




Tept map oprypim razgapMeH TonTeipbuirad. Kan
[mapaa CyTeK rasel 0ap?




Kai1 cypeTTe CyTeK ra3blH ainy 91Cl
OYPBIC OCpIIreH?




TecT TancbipMmasiapbl

~  1.CYTEeKTiH XMMMAbIK TaHOAChI:
- a)H ©8)He 6) Cu B) Si

- 2.KyH XyMeci nnaHeTanapbiHbIH KaHLLA MaubI3blH CYTEK aTOMbl  Kypamabl?
- a)25%  9)32% 6)24% B)92%

- 3.CyTeKTi eH asirall aJifaH fasibiM?
- a) JIoMoHOoCOoB 9) MeHpeneeB 6) KaBeHauw B) /laBya3be

- 4.CyTeK naTblHLIA KaHAaM MafblHaHbl 6epea;i:
~ a)TyTiHAi ras 9)Cy TyAblpyLUbI 6)Konapfblll ras B)CYy TacylLubl

- 5.CyTeKTi eHepKacinTe any Xo/bl:
= A)INEKTP TOFbl apKblbl 9)6enceHai metangaH
~  6)ayaHbl bIfbICTbIPY apKbl/ibl B)amAaay apKbiJibl




XUMMANDBIK 3CTadeTa

H,0

~-H,0 H,

HCL ZnCL2

H,O H,

\



KiM »Xbl1aam

- Maccachbl 5r TeMip OKCUAIH CyTeKneH
TOTbIKCbI3JAaHAbIpFaHAa KaHLla rpaMM Ta3a TeMip
TY31/1IETIHIH ecenTe.

- Menwepi 3 MOIb MbIC OKCUAIH CYyTEKNEH
TOTbIKCbI3ZaHAblpFaHAda, MbICTbIH KaHLLA MeJilepiH
anyra 6onaTbiHbIH ecenTe.




@ Q/) YH TaHCBIpMaCBI

- baranay




